

Pravidelná hodnotiaci správa o realizovaných študijných programoch na TnUAD

Pracovisko:	TnUAD
Hodnotené obdobie:	akademický rok 2022/2023
Študijné odbory:	8. ekonómia a manažment 16. chemické inžinierstvo a technológie 25. ošetrovateľstvo 26. politické vedy 36. strojárstvo 43. verejné zdravotníctvo 46. zdravotnícke vedy

Ukazovatele na vyhodnocovanie štandardov:

Ukazovatele vzdelávania	
Počet študentov TnUAD spolu k 31.10. príslušného akademického roka	2360
- z toho počet študentov TnUAD v 1. stupni VŠ štúdia	1562
- z toho počet študentov TnUAD v 2. stupni VŠ štúdia	730
- z toho počet študentov TnUAD v 3. stupni VŠ štúdia	68
Podiel študentov TnUAD v prvom roku štúdia, ktorí predčasne ukončili štúdium – I. stupeň (počet študentov prvého roka štúdia, ktorí predčasne ukončili štúdium / počet študentov prvého roka štúdia; percentuálny podiel zaokrúhlený na 2 desatinné miesta)	352 / 718 49,03 %
- z toho vylúčenie pre neprospech vrátane vylúčenia z disciplinárnych dôvodov (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov 1. ročníka)	243
- z toho zanechanie štúdia (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov 1. ročníka)	108
- z toho zmena študijného programu (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov 1. ročníka)	1
Miera predčasného ukončenia štúdia študentov TnUAD v ďalších rokoch štúdia – I. stupeň (počet študentov, ktorí predčasne ukončili štúdium (okrem 1. ročníka) / počet študentov TnUAD bez študentov 1. ročníka; percentuálny podiel)	132 / 849 15,55 %
- z toho vylúčenie pre neprospech vrátane vylúčenia z disciplinárnych dôvodov (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov v ďalších rokoch štúdia)	75
- z toho zanechanie štúdia (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov v ďalších rokoch štúdia)	53
- z toho zmena študijného programu (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov v ďalších rokoch štúdia)	4
Podiel študentov študijného programu v prvom roku štúdia, ktorí predčasne ukončili štúdium – II. stupeň (počet študentov prvého roka štúdia, ktorí predčasne ukončili štúdium / počet študentov prvého roka štúdia; percentuálny podiel zaokrúhlený na 2 desatinné miesta)	54 / 357 15,13 %
- z toho vylúčenie pre neprospech vrátane vylúčenia z disciplinárnych dôvodov (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov 1. ročníka)	35
- z toho zanechanie štúdia (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov 1. ročníka)	18

- z toho zmena študijného programu (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov 1. ročníka)	1
Miera predčasného ukončenia štúdia študentov študijného programu v ďalších rokoch štúdia – II. stupeň (počet študentov, ktorí predčasne ukončili štúdium (okrem 1. ročníka) / počet študentov študijného programu bez študentov 1. ročníka; percentuálny podiel)	39 / 373 10,46 %
- z toho vylúčenie pre neprospech vrátane vylúčenia z disciplinárnych dôvodov (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov v ďalších rokoch štúdia)	21
- z toho zanechanie štúdia (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov v ďalších rokoch štúdia)	15
- z toho zmena študijného programu (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov v ďalších rokoch štúdia)	3
Podiel študentov študijného programu v prvom roku štúdia, ktorí predčasne ukončili štúdium – III. stupeň (počet študentov prvého roka štúdia, ktorí predčasne ukončili štúdium / počet študentov prvého roka štúdia; percentuálny podiel zaokrúhlený na 2 desatinné miesta)	2 / 15 13,33 %
- z toho vylúčenie pre neprospech vrátane vylúčenia z disciplinárnych dôvodov (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov 1. ročníka)	0
- z toho zanechanie štúdia (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov 1. ročníka)	2
- z toho zmena študijného programu (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov 1. ročníka)	0
Miera predčasného ukončenia štúdia študentov študijného programu v ďalších rokoch štúdia – III. stupeň (počet študentov, ktorí predčasne ukončili štúdium (okrem 1. ročníka) / počet študentov študijného programu bez študentov 1. ročníka; percentuálny podiel)	1 / 56 1,79 %
- z toho vylúčenie pre neprospech vrátane vylúčenia z disciplinárnych dôvodov (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov v ďalších rokoch štúdia)	0
- z toho zanechanie štúdia (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov v ďalších rokoch štúdia)	1
- z toho zmena študijného programu (počet; percentuálny podiel z predčasne ukončených študentov v ďalších rokoch štúdia)	0
Podiel zahraničných študentov TnUAD z celkového počtu študentov (počet zahraničných študentov TnUAD / celkový počet študentov TnUAD; percentuálny podiel)	285 / 2360 12,08 %
Podiel študentov TnUAD s iným ako slovenským občianstvom (počet študentov s iným ako slovenským občianstvom / celkový počet študentov TnUAD; percentuálny podiel)	285 / 2360 12,08 %
Podiel študentov s iným ako slovenským občianstvom študujúcich v inom ako slovenskom jazyku z celkového počtu študentov (počet študentov s iným ako slovenským občianstvom študujúcich v inom ako slovenskom jazyku / celkový počet študentov TnUAD; percentuálny podiel)	0 / 2360 0 %
Podiel študentov prekračujúcich štandardnú dĺžku štúdia (počet študentov prekračujúcich štandardnú dĺžku štúdia / celkový počet študentov TnUAD; percentuálny podiel)	157 / 2360 6,65 %
Priemerná dĺžka nadštandardnej dĺžky štúdia	1,29
Počet odhalených akademických podvodov	0

Počet študentov, ktorí po kontrole originality záverečnej práce prekročili vo výsledku z CRZP zhodu viac ako 20 %	19
Počet disciplinárnych konaní študentov TnUAD	39
- z toho vylúčenie zo štúdia	15
- z toho podmienené vylúčenie zo štúdia	5
- z toho pokarhanie	1
Počet absolventov	612

Učenie sa, vyučovanie a hodnotenie orientované na študenta	
Počet záverečných prác vedených vedúcim záverečnej práce - priemerný	2,51
Počet záverečných prác vedených vedúcim záverečnej práce - maximálny	20
Priemerný počet kreditov za profilové predmety v študijnom programe	7,3
Podiel študentov, ktorí sa zapojili do hodnotenia kvality výučby a učiteľov študijného programu z celkového počtu študentov a miera spokojnosti študentov (počet študentov zapojených do hodnotenia / počet študentov TnUAD; percentuálny podiel)	747 / 2360 31,65 %
Miera spokojnosti študentov s kvalitou výučby a učiteľov	1,5
Miera spokojnosť študentov so špeciálnymi potrebami	1,1
Počet podaných podnetov študentmi na Radu pre vnútorné hodnotenie TnUAD alebo Etickú komisiu TnUAD	1

Ukazovatele výstupu zo vzdelávania	
Miera uplatniteľnosti absolventov TnUAD	94,64 %
Miera spokojnosti zamestnávateľov s dosahovanými výstupmi vzdelávania TnUAD	1,29

Úspechy a ocenenia študentov
<p><i>Komentár:</i></p> <p>V akademickom roku 2022/2023 bola 5 študentom udelená cena rektora, 18 študentom cena dekana, študenti boli priebežne oceňovaní za vynikajúce študijné výsledky, najlepším študentom boli priznané prospechové a odborové štipendia. Zvláštna pozornosť bola venovaná aj študentom, ktorí súťažili a získali ocenenia za študentskú vedecko-odbornú činnosť. Podrobné informácie sú sumarizované v pravidelných hodnotiacich správach o realizovaných študijných programoch na jednotlivých fakultách, resp. celouniverzitných pracoviskách.</p>

Hlavné závery
<p><i>Komentár:</i></p> <p>K 31.10.2022 študovalo na TnUAD vo všetkých formách a stupňoch štúdia 2 360 študentov, z toho 1947 študentov v dennej forme štúdia a 413 študentov v externej forme štúdia. V porovnaní s údajmi z roku 2018, t.j. v porovnaní 5 ročného intervalu, predstavuje nárast študentov 17,47 %, pričom v I.stupni študovalo 1562 (66,19%), v II. stupni 730 (30,90%) a v III. stupni 68 (2,88%) študentov. Z celkového počtu študentov bolo v roku 2022 spolu 285 cudzincov, čo predstavovalo medziročný nárast ich počtu o 10 % a môžeme taktiež konštatovať kontinuálny nárast aj u tejto hodnoty. Ženy tvorili aj v tomto roku takmer 60% podiel študentov spolu za všetky stupne vysokoškolského štúdia.</p>

Pomer žien v hodnote 60 % je stabilný v porovnaní s rokom 2021. V akademickom roku 2022/2023 riadne ukončilo štúdium na TnUAD 612 absolventov, čo je v porovnaní s akademickým rokom 2021/2022 o 43 viac.

Prepočítaný podiel študentov všetkých súčastí TnUAD, ktorí v prvom roku štúdium predčasne ukončili bol v akademickom roku 2022/2023 sumárne 37,43%, čo je v porovnaní s akademickým rokom 2021/2022 takmer totožná hodnota. Pri podrobnejšej analýze môžeme konštatovať významné rozdiely v hodnotách definovaných u jednotlivých stupňov štúdia (prvý stupeň – 49,03%, druhý stupeň – 15,13%, tretí stupeň – 13,33 %). Hodnoty však môžeme v súvislosti s aktuálnymi trendami v Slovenskej republike považovať za konštantné. TnUAD vyvíja v tejto súvislosti viaceré opatrenia, ktorých účinnosť bude možné vyhodnotiť v nasledovných monitorovacích obdobiach.

Miera predčasného ukončenia štúdia študentov prvých ročníkov vyššieho stupňa vysokoškolského vzdelávania zostáva konštantná a primeraná stupňu a náročnosti štúdia. Podiel predčasného ukončenia štúdia vo vyšších ročníkoch kategorizovaný podľa stupňa štúdia je taktiež stabilný a primeraný stupňu, charakteru a náročnosti štúdia (prvý stupeň – 15,55 %, druhý stupeň – 10,46 %, tretí stupeň – 1,79 %). Podrobné informácie o dátach jednotlivých súčastí TnUAD sú dostupné v Pravidelných hodnotiacich správach o realizovaných študijných programoch na fakultách / CUP.

Počet študentov, ktorí v akademickom roku 2022/2023 prekročili štandardnú dĺžku štúdia bol 157 (6,65 %), pričom priemerná dĺžka nadštandardnej dĺžky štúdia bola 1,29 roka. V porovnaní s predchádzajúcim akademickým rokom sa tento podiel a počet podarilo relatívne zastabilizovať (AR 2021/2022 -166 študentov, podiel 6,92%). Rovnako aj v tomto akademickom roku pokračoval trend, kedy sa študenti vo veľkej miere prihlasovali na štátne skúšky až v augustových termínoch.

V akademickom roku 2022/2023 nebol u študentov odhalený akademický podvod, nakoľko je na TnUAD v súlade so Študijným poriadkom TnUAD po kontrole originality záverečnej práce vo výsledku z CRZP striktne sledovaný podiel prekročenia zhody. V akademickom roku 2022/2023 bol identifikovaný podiel zhody viac ako 20 % u 19 študentov, t.j. u 2,51% študentov končiacich ročníkov. V porovnaní s predchádzajúcim akademickým rokom, kedy bola zhoda identifikovaná ako podiel zhody s CRZP viac ako 20 % u 8 študentov pozorovaný nárast, na čo TnUAD reagovala novelizáciou Študijného poriadku v rámci uplatnenia možnosti korekcie vo výsledku Protokolu originality v častiach: Čestné prehlásenie autora; Poďakovanie; hlavička Abstraktu vo všetkých jazykových mutáciách; Analytický list; Zoznam skratiek a symbolov; Zoznam bibliografických odkazov a štandardizované dotazníky a rozhodne o ďalšom postupe. Toto systémové opatrenie umožnilo viacerým študentom znížiť hodnotu pod 20 %. Počet disciplinárnych konaní študentov na TnUAD bol spolu 39, pričom 15 študentov bolo následne vylúčených zo štúdia, 5 študentov bolo podmienene vylúčených, 1 študentovi bolo udelené pokarhanie.

Z pohľadu analýzy parametrov hodnotenia kvality výučby a učiteľov boli sledované viaceré parametre. Hodnotenia v tejto oblasti sa v akademickom roku 2022/2023 zúčastnilo spolu 747 študentov, t. j. 31,65 %, čo je hodnota porovnateľná s predchádzajúcim akademickým rokom 2021/2022. Miera spokojnosti študentov bola 1,50, pričom na jednotlivých súčastiach bola študentami hodnotená v rozmedzí od 1,23 do 1,79, čo sú hodnoty opäť porovnateľné s predchádzajúcim akademickým rokom.

V sledovanom období bol podaný 1 podnet od študenta TnUAD na Etickú komisiu TnUAD. Študenti preferujú komunikáciu s ročníkovými vedúcimi, študijnými poradcami, vedúcimi katedier, prodekanmi pre výchovu a vzdelávanie, resp. s dekanmi fakúlt alebo vedúcimi CUP, s ktorými priebežne riešia vzniknuté problémy a nezrovnalosti. Rovnako majú študenti možnosť vyjadriť sa anonymne prostredníctvom spätnej väzby študentov alebo prostredníctvom svojich zástupcov v akademických senátoch fakúlt, v Akademickom senáte TnUAD, alebo prostredníctvom svojich

zástupcov v Študentskej rade vysokých škôl.

Priemerná miera uplatniteľnosti absolventov (KAP) TnUAD dosiahla hodnotu 94,64%. Pozitívne možno hodnotiť zvýšenie tohto ukazovateľa v porovnaní s predchádzajúcim akademickým rokom o takmer 2,5 % (AR 2021/2022 - 92,19 %), hoci u viacerých študijných programov nebola hodnota KAP pre tento rok ministerstvom definovaná. Miera spokojnosti zamestnávateľov s dosahovanými výstupmi vzdelávania bola v sledovanom období 1,29 v rozmedzí od 1 do 1,63.

Plnenie navrhovaných opatrení vychádzajúcich z Pravidelnej hodnotiacej správy o realizovaných študijných programoch na TnUAD za akademický rok 2021/2022:

- Pre nasledovné obdobie pokračovať na fakultách/CUP v optimalizácii podielu študentov, ktorí predčasne ukončili štúdium za súčasnej analýzy aktuálneho stavu – *v plnení, vzhľadom k tomu, že ide o dlhodobý problém a negatívny trend v celej Slovenskej republike.*
- Zvýšiť zapojenosť študentov do hodnotenia kvality výučby a učiteľov aj prostredníctvom optimalizácie formy a prístupnosti hodnotenia študentmi i absolventami – *v plnení (zvýšenie o 1,62 %).*
- Pokračovať v zapájaní relevantných zainteresovaných strán do procesu prípravy, realizácie, hodnotenia i propagácie študijných programov – *splnené.*
- Propagovať možnosti štúdia na TnUAD, výsledky a uplatniteľnosť študentov a absolventov TnUAD prostredníctvom masmediálnych prostriedkov, webových sídiel univerzity/súčasť a ich sociálnych sietí, prostredníctvom výstav doma i v zahraničí, ako aj osobných stretnutí so študentami stredných škôl aj organizáciou DOD – *splnené.*

Navrhované opatrenia

Komentár:

- Kontinuálne pokračovať a prijímať opatrenia na fakultách/CUP pre optimalizáciu podielu študentov, ktorí predčasne ukončili štúdium za súčasnej analýzy aktuálneho stavu.
- Naďalej zvyšovať zapojenosť študentov do hodnotenia kvality výučby a učiteľov aj prostredníctvom optimalizácie formy a prístupnosti hodnotenia študentmi i absolventami.
- Pokračovať v zapájaní relevantných zainteresovaných strán do procesu prípravy, realizácie, hodnotenia i propagácie študijných programov.
- Propagovať možnosti štúdia na TnUAD, výsledky študentov a ich uplatniteľnosť prostredníctvom masmediálnych prostriedkov, webových sídiel univerzity/súčasť a ich sociálnych sietí, prostredníctvom výstav doma i v zahraničí, ako aj osobných stretnutí so študentami stredných škôl aj organizáciou DOD.